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Protokół 

z posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy w Sarnakach 

z dnia 05 grudnia 2024 r. 

 

Rozpoczęcie obrad – godzina 14:04 

Zakończenie obrad – godzina 15:51 

Ad 1 porządku obrad - Otwarcie obrad. 

Otwarcia posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy w Sarnakach dokonał Przewodniczący 

Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Bezpieczeństwa Publicznego - Pan Adam 

Bartoszewski, który powitał przybyłych na posiedzenie, w tym również Kierownika Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Sarnakach. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu.  

Lista osób biorących udział w posiedzeniu stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu. 

 

Przewodniczący Komisji odczytał proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Omówienie uchwał w sprawie: 

1) zmian w budżecie gminy na rok 2024 r.; 

2) ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za rok 

od domku letniskowego na nieruchomości albo innej nieruchomości wykorzystywanej 

na cele rekreacyjno-wypoczynkowe; 

3) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

stawki tej opłaty 

3. Pisma: 

1) Pismo KGW w Rzewuszkach z dnia 05.11.2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

na zakup sprzętu wyposażenia kuchni; 

2) Pismo Studia Profilaktyki Społecznej z dnia 20.09.2024 r. w sprawie realizacji zadania  

pn. „Zadania własne samorządów gminnych w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom – 

prawo i praktyka”. 

4. Sprawy różne i wolne wnioski. 

5. Zakończenie obrad. 

 

Porządek obrad stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji poprosił Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Sarnakach o zabranie głosu. 
 
Pani Bartoszuk powiedziała, że gmina kolejny raz przystępuje do programu pn. “Fundusze 
Europejskie na pomoc żywnościową 2021-2027” i poprosiła o przekazanie informacji w swoich 
sołectwach, że od 09.12.2024 r. do 28.02.2025 r. wydawane będą nowe skierowania do 
nowego programu. Żywność, którą GOPS miał do rozdysponowania, została już 
wydana. Następnie Pani Bartoszuk powiedziała, że już czwarty rok z rzędu Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej w Sarnakach we współpracy z Panem Wójtem, Przewodniczącą Rady 
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Gminy i Radnymi Gminy Sarnaki organizuje akcję pn. “Świąteczna Paczka z Gminą Sarnaki  
i Przyjaciółmi”, która jest dedykowana dla seniorów i dzieci. Pani Bartoszuk serdecznie 
zaprosiła do udziału w tak szlachetnej akcji. Wsparcie może być w formie gotówki, za które 
zostaną zakupione najpotrzebniejsze rzeczy, bądź można przynieść środki czystości, żywność, 
słodycze. Powyższa akcja będzie trwała do dnia 13.12.2024 r. 
 
Przewodniczący Komisji przeszedł do porządku obrad. 
Pan Bartoszewski poprosił pracownika księgowości w zastępstwie za Panią Skarbnik o zabranie 
głosu. 
 
Ad 2 porządku obrad - Omówienie uchwał w sprawie: 

ppkt 1) zmian w budżecie gminy na rok 2024; 

Głos zabrała Pani Łysak, która omówiła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 
2024. Następnie Pani Łysak spytała czy będzie możliwość dokonania drobnych przesunięć  
w razie potrzeby.  
 
Radni wyrazili zgodę na dokonanie przesunięć w przypadku zaistnienia takiej potrzeby. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy w Sarnakach spytała czy dotacja dla GOK, Biblioteki Publicznej 
 w Sarnakach oraz OSP będzie realizowana z własnych środków oraz czy będzie przeznaczona 
na bieżące działania? 
Pani Łysak powiedziała, że dotacja dla GOK oraz Biblioteki Publicznej w Sarnakach będzie 
udzielona z własnych środków z przeznaczeniem na  bieżące działania.  
Głos zabrał pan Wójt, który powiedział, że dla OSP w Sarnakach jest realizowany program,  
w ramach którego 25000,00 zł pochodzi z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, 
natomiast 15000,00 zł stanowią wkład własny. Z tej dotacji, którą otrzyma OSP Sarnaki, każda 
jednostka dostanie coś z zakupionych sprzętów, a będą to: prądownica, system oświetleniowy, 
wąż, czujnik bezruchu, radiotelefon, zbiornik wody, nalewak, przecinarka. Tam gdzie czegoś 
będzie brakowało, żeby dane OSP nie musiało kupować za swoje, do tych jednostek zostanie 
przekazany potrzebny sprzęt.  
Głos zabrał Pan Tyszko, który spytał się w jakich celach pozyskiwana jest tzw. “kroplówka”? 
Pan Wójt powiedział, że z racji tego, że kilka lat temu nastąpiła reforma samorządu jeśli chodzi 
o wpływy z PIT, itd. zostało zabrane część pieniędzy, w międzyczasie każdego roku na koniec 
roku rząd przekazywał gminie dodatkowe fundusze. W tym roku samorządy również otrzymały 
takie pieniądze. W ciągu roku część tych pieniędzy gmina zakłada, np.: na wydatki na szkoły,  
a teraz te środki są przesuwane, aby zapełnić braki, np.: na prąd, wynagrodzenia. Od nowego 
roku będzie wprowadzony nowy system, ma być bardziej przejrzysty i bardziej korzystny. 
 
Przewodniczący Komisji spytał czy są pytania do Pani Łysak, pytań nie było. 
Pan Bartoszewski przeszedł do kolejnego punktu obrad. 

 

ppkt 2)  ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za 

rok od domku letniskowego na nieruchomości albo innej nieruchomości wykorzystywanej 

na cele rekreacyjno-wypoczynkowe; 

ppkt 3) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 

stawki tej opłaty; 

Pani Sekretarz poprosiła o wezwanie na posiedzenie pracownika Urzędu – Panią Annę Hołub. 
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Pani Borysiak powiedziała, że w ubiegłym tygodniu został ogłoszony przetarg na odbiór 
odpadów komunalnych, wpłynęły trzy oferty. Oferta I - MPO Białystok na kwotę 880,84 zł za 
megatonę, oferta II - konsorcjum firm Ekolider i Ecoglobe na kwotę 860,00 zł za megatonę, 
oferta III - Związek Komunalny Nieskażone Środowisko na kwotę 863,99 zł za megatonę. 
Gmina jest obecnie na etapie badania ofert, wezwano najkorzystniejszego oferenta do 
złożenia podmiotowych środków dochodowych. W dniu dzisiejszym wpłynęły ostatnie 
uzupełnienia. Wszystko wskazuje na to, że umowa zostanie podpisana z konsorcjum firm 
Ekolider i Ecoglobe.  
 
Wywiązała się dyskusja pomiędzy uczestnikami posiedzenia. 
Pan Tyszko powiedział, że nie ma żadnych zastrzeżeń do funkcjonowania Związku 
Komunalnego Nieskażone Środowisko. 
Pani Sekretarz powiedziała, że prywatnie ocenia bardzo dobrze usługi konsorcjum firm 
Ekolider i Ecoglobe. Firma zapewnia kosze i worki, bardziej szczegółowo weryfikuje zawartość 
śmieci w workach, co uczy mieszkańców prawidłowej segregacji.  
Głos zabrała Pani Hołub, która powiedziała, że Związek Komunalny Nieskażone Środowisko na 
chwilę obecną nie zgłasza żadnych uchybień ze strony mieszkańców, a przez to, że nie ma 
weryfikacji zawartości worków, nie ma pouczeń dla mieszkańców. Masa odpadów 
zmieszanych  zwiększa się przez to, że nie jest to pilnowane. 
Pan Wójt powiedział, że gmina nie ma prawa odrzucić oferty tańszej, a wziąć droższą. Warto 
zaznaczyć, że zdecydowana większość mieszkańców segreguje śmieci. Mimo to mieszkańcy co 
roku zwiększają deklarację na odpady zmieszane, a śmieci wzrosły o 53 %. 
Głos zabrał Pan Juńczyk, który spytał jaka jest ściągalność opłat za śmieci od mieszkańców? 
Pan Wójt odpowiedział, że jest duża, ponieważ to idzie z postępowania z Urzędu Skarbowego.  
Pani Hołub powiedziała, że w przeliczeniu na jednostki, wliczając również domki letniskowe  
w gminie zostało złożone 2280 deklaracji. Zalicza się do tych jednostek domy rodzinne i domy 
letniskowe.  
Pani Sekretarz powiedziała, że z opłaty śmieciowej nie ma zwolnienia. 
Pani Hołub powiedziała, że można czasami stosować umorzenia, ale są to rzadkie przypadki, 
kilka na rok. Pani Hołub rozdała radnym zestawienie, z którego wynika, że zwiększają się 
deklaracje na odpady bio. Różnica opłaty między odpadami zmieszanymi, a odpadami bio jest 
znacząco za mała, przyczynia się do tego, że mieszkańcy dla własnej wygody wolą zapłacić  
2,00 zł więcej i oddają te odpady bio z odpadami zmieszanymi.  
Głos zabrała Pani Osik, która spytała czy jeśli ktoś zadeklaruje odpady bio, to czy będzie mógł 
wystawiać w workach te odpady? 
 
Pani Hołub powiedziała, że jeśli mieszkaniec ma zadeklarowany kompostownik, nie może  
w ogóle wystawiać w workach odpadów bio. Firma dostaje wykaz mieszkańców, którzy 
deklarują brak kompostownika i tych, którzy posiadają kompostownik. 
Pan Juńczyk spytał jak wygląda sytuacja z segregacją w ośrodkach letniskowych? 
Pani Hołub powiedziała, że ciężko jest to wyliczyć, ponieważ w ośrodkach nie ma obowiązku 
kompostowania odpadów.  
Głos zabrał Pan Popławski, który powiedział,  że uczestniczył wraz z Panem Wójtem  
w spotkaniu w Związku Komunalnym Nieskażone Środowisko. Podczas spotkania wypowiadał 
się wójt z Korczewa oraz Prezes Zarządu i obaj Panowie podkreślali, że ten Związek Komunalny 
powstał z myślą o mieszkańcach. Są firmy, które posiadają ponad 100 samochodów do odbioru 
śmieci. Te firmy stać, żeby odbierać śmieci na dalekie odległości i konkurować z Komunalnym 
Związkiem Nieskażone Środowisko. Jeśli Nieskażone Środowisko upadnie, mieszkańcy będą 
trzykrotnie więcej płacić za śmieci.  
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Pani Sekretarz powiedziała, że był pomysł taki, żeby Nieskażone Środowisko przejęło 
obowiązek śmieciowy od gmin, i żeby zrobić przetarg inkaso. Natomiast na spotkaniu doszło 
do tego, że trzy gminy zgodziły się, a reszta powiedziała nie. 
Pan Tyszko spytał na jaki czas obowiązywałby przetarg na odpady? 
Pan Wójt udzielił odpowiedzi, że na rok czasu.  
Pani Sekretarz powiedziała, że gmina pomimo, że nie korzysta z usługi odbioru i wywozu śmieci 
od Nieskażonego Środowiska, jest zobowiązana w każdym roku odprowadzać składkę na 
utrzymanie tego Związku. Ponadto od nowego roku zostaną wprowadzone kontrole wagi 
samochodu, który będzie świadczył usługi wywozu śmieci. Zbyt drastycznie rosną ilości 
odpadów. 
Pan Wójt powiedział, że ogromnym problemem jest wyrzucanie śmieci w lasach, na 
poboczach, np.: opony z traktorów. Za posprzątanie tego typu odpadów, koszty ponosi gmina.  
Pani Hołub przedstawiła propozycję podwyżek opłat za odpady komunalne. Tym 
mieszkańcom, którzy mają kompostownik opłata za odpady wzrośnie o 1,00 zł, będzie 
wynosiła 18,00 zł. Mieszkańcy, którzy nie mają kompostownika opłaty wzrosną o 5,00 zł, 
będzie wynosiła 23,00 zł. Natomiast dla domków letniskowych opłata będzie pobierana 
ryczałtowo za rok w kwocie 200,00 zł, czyli podwyżka wynosi 9,00 zł. Pani Hołub podkreśliła, 
że od trzech lat opłaty za śmieci nie były podnoszone. 
Pani Sekretarz spytała ile będzie wynosiła stawka podwyższona gdy właściciel nieruchomości 
nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny? 
Pani Hołub odpowiedziała, że jest to trzykrotność kwoty, tj.: 600,00 zł. 
 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie sprawę podniesienia stawek opłat za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi dla mieszkańców i domków letniskowych zadając 
pytanie: kto jest za stawkami zaproponowanymi przez Panią Hołub, tj.: dla mieszkańców 
stawka bez kompostownika 23,00 zł, z kompostownikiem 18,00 zł, dla domków letniskowych 
opłaty ryczałtowej za rok 200,00 zł oraz uwzględniając stawkę podwyższoną dla mieszkańców 
69,00 zł  i domków letniskowych 600,00 zł.  
Obecni radni opowiedzieli się za propozycją podniesienia wskazanych wyżej stawek liczbą  
12 głosów „za”, 2 osoby wstrzymały się od głosu. 
 
Przewodniczący Komisji przeszedł do następnego punktu porządku obrad. 
 
Ad 3 porządku obrad – Pisma: 
Przewodniczący Komisji, Pan Adam Bartoszewski odczytał pismo KGW w Rzewuszkach z dnia  

05 listopada 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na zakup sprzętu wyposażenia 

kuchni,  które wcześniej było wysłane radnym drogą e-mailową.  

Głos zabrała Pani Sekretarz, która powiedziała, że rozmawiała z Paniami z KGW w Rzewuszkach  

i przekazała im informację, że gmina nie finansuje kół gospodyń wiejskich. Jest bardzo dużo 

programów dla kół gospodyń wiejskich, np.: w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, 

czy też u Marszałka Województwa Mazowieckiego. 

Pani Osik powiedziała, że do końca listopada br. była możliwość złożenia wniosku w Agencji 

Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa o pozyskanie środków do 10 000,00 zł. Kolejny nabór 

środków planowany jest na marzec 2025 r. 

Pani Filipiuk powiedziała, że oprócz środków z ARiMR, w gminie dostępne są środki z funduszu 

sołeckiego, które gmina posiada. 

Wśród radnych nastąpiła dyskusja na temat przyznawania środków dla kół gospodyń wiejskich. 
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Pan Wójt powiedział, że ¼ gmin w Polsce nie posiada funduszu sołeckiego z przeznaczeniem dla 

kół gospodyń wiejskich. 

Pani Sekretarz powiedziała, że po to jest fundusz sołecki, żeby z niego skorzystać. Jeśli chodzi  

o pozyskiwanie środków, to dla tych osób, które są chętne zawsze służy pomocą. Środki mogą 

pozyskać nie tylko KGW, ale również OSP. Gmina w ostatnim okresie wyposażyła wiele strażnic  

i świetlic, została zrobiona kanalizacja. Gmina może przeznaczyć środki na cele, które stanowią 

inicjatywę społeczną, natomiast na wyposażenie sprzętu w kuchni dla KGW już nie. W przypadku 

organizacji np.: spotkania integracyjnego w danej wsi, gdzie ta kwota byłaby niewielka i wynosiła 

około 500,00 zł, można te środki wtedy dołożyć z funduszu alkoholowego. Gmina w każdej chwili 

również wyraża chęć pomocy w pozyskiwaniu tego typu środków.  W odpowiedzi na omawiane 

pismo należy przede wszystkim wskazać gdzie takie środki pozyskiwać. 

Pani Filipuk podkreśliła, że zarówno strażnica jak i świetlica nie stanowią własności gminnej,  

a Gmina co roku te środki zabezpiecza w budżecie.  

Radni negatywnie opowiedzieli się za udzieleniem pomocy finansowej dla KGW w Rzewuszkach 

na zakup sprzętu do kuchni. 

 

Następnie Przewodniczący Komisji przeszedł do kolejnego pisma – Pismo Studia Profilaktyki 

Społecznej z dnia 20.09.2024 r. w sprawie realizacji zadania pn. „Zadania własne samorządów 

gminnych w zakresie przeciwdziałania uzależnieniom – prawo i praktyka”. Przewodniczący 

Komisji odczytał treść pisma. Następnie Radnym został rozdany przesłany wraz z pismem 

informator pn. „Przeciwdziałanie uzależnieniom oraz ograniczenie dostępności alkoholu  

w samorządach gminnych – aspekty prawne, finansowe i praktyczne. Informator dla radnych.” 

 

Na tym zakończono omawianie pism. Przewodniczący Komisji przeszedł do kolejnego punktu 

porządku obrad. 

 

Ad 4 porządku obrad - Sprawy różne i wolne wnioski: 

Pani Sekretarz poprosiła aby pracownik ds. obsługi biura rady gminy - Pani Tymicka odniosła się 

do projektu Statutu Gminy Sarnaki. 

 

Pani Tymicka nawiązała do wysłanej wcześniej drogą e-mail propozycji projektu Statutu Gminy 

Sarnaki i poprosiła radnych o zapoznanie się z treścią oraz rozważenie zapisów zawartych  

w powyższym projekcie. Następnie poinformowała, że powyższy dokument zostanie omówiony 

na najbliższym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w Sarnakach. 

Głos zabrał Pan Romańczuk, który spytał czy jest możliwość zawrzeć w Statucie informację 

odnośnie grup roboczych odnosząc się  jednocześnie do zapisów dotyczących pracy Komisji 

Rewizyjnej, która według niego odbiega od założeń planu pracy Komisji Rewizyjnej zatwierdzanej 

co roku. 

Pani Sekretarz poprosiła o przyjrzenie się wykonaniu planu pracy poszczególnych komisji, jak te 

komisje pracowały w ciągu roku, czy nie posiadają zaległości w wykonaniu założeń, oraz 

zastanowienie się nad sporządzeniem sprawozdania z wykonania pracy za dany rok. 

Pan Romańczuk powiedział, że przeanalizował działania Komisji Rewizyjnej kwartał do kwartału  

i zgłosił zastrzeżenia do prawidłowości wykonywania przez Komisję Rewizyjną założeń 

znajdujących się w planie pracy.  
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Pani Sekretarz powiedziała, że comiesięcznie wykonywane są zestawienia z wydatków  

i przekazywane w wersji papierowej do dnia 15 każdego miesiąca do biura obsługi rady gminy, 

które są przeznaczone dla Komisji Rewizyjnej. Pani Borysiak zaproponowała, żeby od nowego 

roku każde comiesięczne zestawienie skanować i przesyłać Komisji Rewizyjnej, aby każdy  

z członków Komisji mógł na spokojnie przeanalizować i ewentualnie wspólnie przedyskutować 

dany temat. 

Pan Romańczuk powiedział, że nic nie dostawał przez ostatnie miesiące na adres e-mail. 

Pani Filipiuk powiedziała, że ustalone było za poprzedniej kadencji, że powyższe dokumenty są 

do wglądu w budynku gminy. 

Pan Wójt powiedział, że do tego zestawienia wydatków co miesiąc przygotowywany jest również 

rejestr zawartych umów. Te dokumenty przekazywane są do biura obsługi rady gminy.  

Pan Romańczuk powiedział, że rozumie ideę wspólnych Komisji, ale niestety nie da się wtedy 

omówić wszystkich założeń Komisji Rewizyjnej. Pan Romańczuk podkreślił, że do zadań Komisji 

Rewizyjnej zgodnie zapisami w projekcie Statutu Gminy Sarnaki należy bardzo wiele zadań. Pan 

Romańczuk wyraził opinię, że Komisja Rewizyjna powinna co najmniej raz na kwartał zwoływać 

posiedzenie aby móc prawidłowo zrealizować wszystkie zadania do niej należące. Uważa również, 

że na posiedzeniach Komisji wspólnych nie ma wdrożonych mechanizmów kontrolnych ze strony 

Rady Gminy. 

Pani Sekretarz powiedziała, że warto się zastanowić nad tym jak powinno wyglądać posiedzenie 

komisji. Czy przychodzimy na komisję, aby przeczytać treść uchwały, czy skoro radni otrzymali 

wcześniej drogą e-mail materiały, to powinni przyjść już z gotowymi pytaniami. Szkoda naszego 

wspólnego czasu, żeby tylko referować treści uchwał, pism. Dzisiaj np.: o śmieciach wywiązała się 

merytoryczna rozmowa, wiadomo było w czym jest problem, ale są też takie komisje, gdzie 

dokumenty są tylko odczytywane. 

Pani Filipiuk odniosła się do składanych comiesięcznie zestawień wydatków gminy oraz rejestru 

zawartych umów i powiedziała, że problem polega też na tym, że z doświadczenia wie, że nie było 

zainteresowania ze strony członków Komisji Rewizyjnej by przejrzeć te dokumenty. Był podjęty 

temat w tym roku na jednej z posiedzeń Komisji, czy jest sens te dokumenty przygotowywać co 

miesiąc, jednak większością  radnych pozostawiono przekazywanie powyższych dokumentów do 

biura obsługi rady. 

 

Pan Romańczuk zaproponował, żeby od nowego roku te comiesięczne zestawienia wydatków  

i rejestr był wysyłany do członków Komisji Rewizyjnej drogą e- mail. Następnie poprosił                                

o możliwość zwoływania systematycznych posiedzeń Komicji Rewizyjnej w celu wykonania 

wszystkich założeń planu pracy na dany rok. 

Głos zabrał Pan M. Bartoszewski, który powiedział, że system organizacji posiedzeń wspólnych 

Komisji na przełomie ostatnich 4 kadencji bardzo się sprawdził. Następnie spytał w jaki sposób 

pozostałe Komisje będą miały wiedzę o pracach Komisji Rewizyjnej?  

Pan Romańczuk powiedział, że uważa, że na wspólnej komisji Przewodniczący Komisji wspólnej 

będzie przedstawiał sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej. Można odnieść tę propozycję do 

każdej z komisji, aby przewodniczący swojej komisji przygotowywał podobne sprawozdanie co  

w danej komisji zadziało się. Wtedy w porządku obrad należałoby ująć wystąpienia 

poszczególnych przewodniczących.  

Pani Sekretarz powiedziała, że zwoływanie posiedzenia Komisji Rewizyjnej raz na kwartał nie 

powinno stanowić problemu, tym bardziej, że zadania Komisji Rewizyjne są szczególnie ważne. 
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Pan Romańczuk powiedział, że dla wszystkich radnych będzie to stanowiło potwierdzenie 

wprowadzenia mechanizmów kontrolnych. Nie chodzi tutaj o sprawdzanie np.: delegacji 

służbowych, czy drobnych wydatków, a kontrolę inwestycji, kwestii budżetowych omawianych 

podczas posiedzeń.  

Pan Wójt powiedział, że jest zwolennikiem zwoływania posiedzeń Komisji w godzinach pracy 

urzędu. W przypadku omawiania problematycznego tematu, zawsze jest możliwość wezwać na 

posiedzenie pracownika merytorycznego, który jest w stanie przekazać wszystkie szczegółowe, 

niezbędne informacje.  

Pani Sekretarz zaproponowała, żeby ustalić harmonogram posiedzeń komisji i sesji, na cały rok. 

Pan M. Bartoszewski spytał co z posiedzeniami sesji nadzwyczajnych? 

Pani Sekretarz powiedziała, że posiedzenia w trybie nadzwyczajnych są zwoływane nagle,  

z jakiegoś bardzo ważnego powodu i ten harmonogram nie będzie ich obowiązywał.  

 

Następnie Pan Wójt zaprosił  na spotkanie opłatkowe, które odbędzie się Gminnym Ośrodku 

Kultury w Sarnakach w dniu 19 grudnia 2024 r. o godz. 15.30. Następnie Pan wójt powiedział, że 

gmina odebrała dwie drogi. Środki przeznaczone na inwestycje w tym roku nie przepadły, zostaną 

wykorzystane w następnym roku. Wszystkie zaplanowane inwestycje powstaną. Obecnie 

najważniejszą sprawą jest oczyszczalnia ścieków w Serpelicach, ponieważ jest w złym stanie, 

wymaga generalnego remontu. Trwają również prace nad sporządzaniem dokumentów oraz 

prowadzone są rozmowy z Powiatem Łosickim dotyczące  remontu drogi o długości ok 6,8 km  

w rejonie nadbużańskim. Wystąpił również problem z trzecim ujęciem wody i wymagane jest 

przygotowanie dokumentów do podjęcia się tej inwestycji. Zostały rozpoczęte roboty drogowe 

przy tzw. Rozwadówce. Jeśli wystarczy destruktu, cała trasa Rozwadówki zostanie dokończona. 

Ponadto w dalszym ciągu toczone są postępowania skarbowe z GAS-SYSTEM. 

Pani Sekretarz powiedziała, że gmina nie zrealizowała dwóch inwestycji tj. tężni solankowej  

w Mierzwicach i budowy skateparku w Sarnakach. Dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego 

zostało przełożone na przyszły rok. 

Pan M. Bartoszewski powiedział, że realizowany jest jeden z ostatnich etapów budowy farmy 

fotowoltaicznej przy GAS-SYSTEM. Zostanie zamknięte to w tym roku i są to również dodatkowe 

pieniądze dla gminy. 

 

Pan Wójt powiedział, że teraz najważniejsze jest, żeby dostać jeszcze w tym roku pozwolenie na 

użytkowanie farmy fotowoltaicznej. 

Pani Sekretarz powiedziała, że na ostatniej komisji został poruszany temat powstawania nowych 

farm fotowoltaicznych i ustalono, że na najbliższych komisjach ten temat zostanie poruszony. 

Pan Wójt powiedział, że im więcej będzie powstawało tych dużych farm, tym mniej będzie 

wydawanych pozwoleń na te mniejsze farmy.  

Pani Sekretarz powiedziała, że na tą chwilę istnieją dwie propozycje, a mianowicie wyrażenia 

zgody na wybudowanie jednej farmy fotowoltaicznej dla osoby, która już się zgłosiła i jest skłonna 

sfinansować zmiany tego miejscowego planu. Ponadto na tę chwilę jest ok. 4 różnych lokalizacji 

na terenie gminy, gdzie organizacje są chętne do wybudowania takich dużych farm 

fotowoltaicznych. W przypadku wyrażenia zgody, można zrobić to jedną zmianą punktowo do 

miejscowego planu. W porozumieniu partnersko-publiczno-prawnego gmina nie finansowałaby 

również zmian do tego planu, tylko podmioty zainteresowane. Ważne jest by zrobić to jedną 

procedurą, by uniknąć nadmiaru tej pracy przy tym.  
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Pan Wójt powiedział, że gmina przystępuje do zmiany planu ogólnego i przedsięwzięcie, o którym 

mówi Pani Borysiak można by było zrobić planem ogólnym, co może również doprowadzić do 

powstania większych utrudnień. 

Pan Juńczyk spytał jak na pomysł powstania tych farm fotowoltaicznych zaopatrują się 

mieszkańcy? 

Pani Osik powiedziała, że budowa farmy nie jest szkodliwa dla zdrowia, nie ma oddziaływania 

bezpośredniego na mieszkańców. 

Pan M. Bartoszewski powiedział, że te inwestycje są bardzo opłacalne, gmina zyskuje podatek. 

Następnie powiedział, że jeżeli zgłosiły się chętne podmioty do budowy takiej farmy to należy 

podjąć z nimi rozmowy.  

Pan Tyszko spytał ile czasu trwa budowa dużej farmy fotowoltaicznej? 

Pan Wójt powiedział, że firma, która się zgłosiła jako pierwsza przewiduje, że te prace będą trwały 

około 2 lata. 

Pan Wójt zaznaczył, że praca związana z przygotowywaniem i realizacją takiego przedsięwzięcia 

będzie stanowiła dodatkową pracę dla pracowników administracyjnych gminy, jednakże płyną 

też z tego korzyści w postaci wpływu podatku dla gminy oraz korzyści dla osób prywatnych.  

Pani Filipiuk spytała, czy ten wpływ podatku dla gminy jest jednorazowy, czy będzie naliczany co 

miesiąc? 

Pani Sekretarz powiedziała, że ten podatek będzie naliczany od powstałej budowli raz do roku.  

Pan Wójt zaproponował, żeby wezwać na posiedzenie komisji osoby zainteresowane podjęciem 

się budowli tych dużych farm fotowoltaicznych.  

Pani Sekretarz powiedziała, że są to spółki. Następnie powiedziała, że na przyszłą komisje 

przygotuje wykaz z planami tych farm fotowoltaicznych w celu zobrazowania tego obszaru. 

Radni pomyślnie opowiedzieli się za propozycją Pani Sekretarz. 

Pan M. Bartoszewski spytał do kiedy zostanie wykonana sygnalizacja świetlna na skrzyżowaniu w 

Sarnakach? 

Pani Sekretarz powiedziała, że ma być wykonana do 31 lipca 2025 r.  

Pan M. Bartoszewski poprosił o przygotowanie informacji na sesję w dniu 19.12.2024 r. odnoście 

sieci światłowodowej w gminie. 

Pan Wójt odpowiedział, że gmina nie posiada takiej wiedzy, ponieważ usługę wykonuje firma 

zewnętrzna. 

 

Przewodniczący Komisji spytał czy są jeszcze jakieś pytania. Pytań nie było. W związku  

z powyższym Pan Bartoszewski podziękował radnym za udział w posiedzeniu i zakończył obrady. 

Na tym protokół oraz posiedzenie zakończono. 

PROTOKOŁOWAŁA:        PRZEWODNICZYŁ: 

/-/ Magda Tymicka               /-/ Adam Bartoszewski 

 

 

Podpisy Przewodniczących Komisji: 

/-/ Szczepan Juńczyk 

/-/ Daniel Tyszko 

/-/ Ewa Osik 


